

# 史上最惨枪击案



## 震撼全美

■弗吉尼亚理工大学一韩国学生开枪打死32人打伤20多人后自杀  
■没发现有中国学生伤亡

一名男子16日在美国弗吉尼亚理工大学开枪行凶，至少打死32人、打伤20多人，并随后自杀身亡。这是美国历史上最严重的枪击案。目前还没有发现有中国学生在这起枪击事件中伤亡。美国总统布什当天晚些时候在新闻发布会上说，这一事件是“可怕的悲剧”，它使“全国感到震惊和悲伤”。

英国《每日邮报》报道说，凶手据称怀疑女友与他人约会，在宿舍楼里与女友发生争吵，之后发生了枪击案。警方相信，该校上周遭到的三起炸弹威胁均是这名男子所为，试图借此来测试校园的安全反应措施。枪击案发生的建筑物的出口先被他用锁链捆住以防止警方进入。

### ●屠杀实录： 连续开枪一分半钟 冤死亡魂三十二

弗吉尼亚理工大学位于华盛顿西南390公里处的布莱克斯堡，已有135年历史，目前共有26万名学生。美联社报道说，当地时间上午7时15分左右，凶手在学院男女混住的“安布勒·约翰斯宿舍楼”开始行凶，约两个小时后，学院另一端的“诺里斯教学楼”又传出枪声。

两栋建筑间大约有800米远。警方官员说，他们在调查宿舍枪击案时，才听见教学楼又发生了枪击。弗吉尼亚理工大学校长斯蒂格当天晚些时候在新闻发布会上说，枪击案中共有33人丧生，包括枪手本人。

美国政府官员说这是美国历史上最严重的枪击案。校警负责人温德尔·福林丘姆说，警方认为只有一名凶手，他在行凶后已自杀身亡。罹难者中有一些学生，但不全是。

一位不愿公开姓名的执法部门人员说，凶手拿了两支手枪，并带了大量弹药。美国有线电视新闻网(CNN)报道说，至少有29人在枪击事件中受伤。

20岁的特里·帕金斯枪击案发生时正在上德语课，他告诉记者说，一名枪手在大约9时50分闯入教室，连续开枪大约一分半钟，发射了30发子弹，“所有人都一下子趴在了地上，枪声似乎要永远持续下去”。

他说，枪手先朝教授的脑袋开了一枪，然后向教室内的学生开枪。凶手大约19岁，开枪时“一脸严肃但又很镇定”。

同样在上德语课的埃琳·希恩说，当时教室中大约有20多个人，她是能够走出教室的4个人之一，其余人非死即伤。

“看上去太奇怪了。”希恩说，“刚开始上课时候，他从外面向教室里瞥了两次，像是在找什么人，然后才开枪。当我们听到一种在墙上钻孔的声音时，有人想到那是子弹。然后我们才堵住门，不让人进来。”

她说，凶手“是个相貌平常的人，亚裔，穿着童子军式的服装，外套一件深色系扣马甲，那件黑色马甲也许是防弹衣之类的东西。”弗吉尼亚理工大学校长斯蒂格说：“今天发生了悲剧，这使学校受到震撼和惊悚。”

大学一份校报的主编，她说，住在宿舍楼的一名校报记者告诉她楼里发生了“大混乱”，“好多学生乱跑并变得疯狂，警方则在试图安抚他们”。

学生迈克尔·奥布赖恩对福克斯电视台说，教学楼传出枪声时，他正穿越操场，看到学生们尖叫着从楼中逃出。“你能看见学生抬着像是尸体似的东西从楼里出来，外面有救护车，立即把他们接走。”

枪击在校园中造成了恐慌情绪，一些目击者称看到当时有人从3层或4层楼的窗户跳下逃难。大批戴着头盔、穿着防弹衣的警方突击队出现在校园，学校一些工作人员和学生有的不等救护车到就自行抬出了一些伤者。

劫后余生：  
宿舍楼里一片混乱  
学生疯狂跳楼自救

发生枪击案的宿舍楼离学校操场很近，里面住着895名学生。宿舍楼传出枪声后，学生被要求待在屋里，并远离窗户。

埃米·斯蒂尔是弗吉尼亚理工大学时，有人想到那是子弹。然后我们才堵住门，不让人进来。”

她说，凶手“是个相貌平常的人，亚裔，穿着童子军式的服装，外套一件深色系扣马甲，那件黑色马甲也许是防弹衣之类的东西。”弗吉尼亚理工大学校长斯蒂格说：“今天发生了悲剧，这使学校受到震撼和惊悚。”

大学一份校报的主编，她说，住在宿舍楼的一名校报记者告诉她楼里发生了“大混乱”，“好多学生乱跑并变得疯狂，警方则在试图安抚他们”。

学生迈克尔·奥布赖恩对福克斯电视台说，教学楼传出枪声时，他正穿越操场，看到学生们尖叫着从楼中逃出。“你能看见学生抬着像是尸体似的东西从楼里出来，外面有救护车，立即把他们接走。”

枪击在校园中造成了恐慌情绪，一些目击者称看到当时有人从3层或4层楼的窗户跳下逃难。大批戴着头盔、穿着防弹衣的警方突击队出现在校园，学校一些工作人员和学生有的不等救护车到就自行抬出了一些伤者。

劫后余生：  
宿舍楼里一片混乱  
学生疯狂跳楼自救

发生枪击案的宿舍楼离学校操场很近，里面住着895名学生。宿舍楼传出枪声后，学生被要求待在屋里，并远离窗户。

埃米·斯蒂尔是弗吉尼亚理工大学时，有人想到那是子弹。然后我们才堵住门，不让人进来。”

她说，凶手“是个相貌平常的人，亚裔，穿着童子军式的服装，外套一件深色系扣马甲，那件黑色马甲也许是防弹衣之类的东西。”弗吉尼亚理工大学校长斯蒂格说：“今天发生了悲剧，这使学校受到震撼和惊悚。”

大学一份校报的主编，她说，住在宿舍楼的一名校报记者告诉她楼里发生了“大混乱”，“好多学生乱跑并变得疯狂，警方则在试图安抚他们”。

学生迈克尔·奥布赖恩对福克斯电视台说，教学楼传出枪声时，他正穿越操场，看到学生们尖叫着从楼中逃出。“你能看见学生抬着像是尸体似的东西从楼里出来，外面有救护车，立即把他们接走。”

枪击在校园中造成了恐慌情绪，一些目击者称看到当时有人从3层或4层楼的窗户跳下逃难。大批戴着头盔、穿着防弹衣的警方突击队出现在校园，学校一些工作人员和学生有的不等救护车到就自行抬出了一些伤者。

劫后余生：  
宿舍楼里一片混乱  
学生疯狂跳楼自救

发生枪击案的宿舍楼离学校操场很近，里面住着895名学生。宿舍楼传出枪声后，学生被要求待在屋里，并远离窗户。

### ▶相关链接

## 校方邮件揭示枪击案进程

弗吉尼亚理工大学16日发生枪击案。以下是当地时间7时15分校方接到第一个报警电话后，向学生和学校工作人员发的警告邮件内容，从一个侧面说明了枪击案的经过：

9时26分  
主题：校园枪击案

“西安布勒·约翰斯通今天早晨早些时候发生枪击事件，警察正在现场，正在调查。全校被要求保持警惕，如果你发现任何可疑事情或与此案相关的信息，请通知校警，电话是2316411。”

9时50分  
主题：原地别动

“一名枪手在校园里。待在楼里别动，直到有进一步通知。远离所有窗户。”

10时17分  
主题：所有课程取消，待在你现在的地方

“弗吉尼亚理工大学已取消所有课程，在学校的人被要求待在原地，锁上门，并远离窗户。不在学校的人被要求别来学校。”

10时53分  
主题：警方控制枪手

“除了西安布勒·约翰斯通今天早晨早些时候的枪击案外，在诺里斯楼又发生了多起枪击，有多名受害者。”警方和紧急医护人员已在现场。警方控制了一人。作为警方例行程序，他们正在搜寻第二名枪手。在学校建筑中的所有人员被要求留在里面，并等待进一步通知。”

据新华社专电

据新华社专电

据新华社专电

据新华社专电

据新华社专电

据新华社专电

据新华社专电

据新华社专电

## 学生亲述枪击案所见：“我们都趴在桌子下”

——学生蒂法妮·奥蒂说：“一开始，我们真的无法确定正发生什么事。听起来像是施工，在我们上课的时候，总是有很多施工在进行。后来听起来像是持续不断的枪击声，好像每隔一秒就有一枪。总共也许开了50枪吧……有一刻，我们没有听到尖叫声，因为人们正从建筑中往外跑，我们都处于某种程度的惊吓和恐慌中，不知道发生了什么事。我们就坐在那里，谁知道枪手是不是要到这一层来。”

“我们大约在教室里待了10分钟后，警察上来了。他们都穿着防弹衣，拿着机枪。他们告诉我们把手举过头，看上去如果我们不照做，他们就要开枪。我猜他们和我们一样害怕，似乎枪手就在我们中间。我们被告知保持举着手的姿势走出教学楼，有一次，有人没有举手过头顶，一个警察大喝一声，好像我们要开枪了似的。”

——学生劳拉·斯帕文塔说：“我当时在‘尚克斯楼’，我们正在上课，突然间，我们得到了邮件说校园好像有枪击案件，然后得到的更新(邮件)说，课程取消了，要我们待在原地……就在接到那封邮件后，我们听到学校里有5声枪响，我们能听到紧急传声系统。所以我们都趴在桌子下，并移动到远离窗户的地方。”

——学生马特·沃尔德伦说：“我今天在学校，正朝教室走时，警车开始涌向人行道，孩子们开始散去。我猜有枪击。那是我在楼里的后面，他们让我们沿楼散去。我们在楼里可能待了15分钟。有两个孩子惊慌失措，从顶层窗户上跳了出去。一个孩子摔坏了脚踝，另一个女孩情况不妙，躺在地上。他们告诉我们出去，我们尽可能地跑过了操场。有警察在喊，那真是混乱，也是令人恐慌的场面。”

据新华社专电

## 本年度普利策奖揭晓

第91届美国普利策新闻奖16日在美国哥伦比亚大学揭晓。这是4月16日公布的获奖专题新闻照片。

《萨克拉门托托比报》摄影记者勒内·拜尔拍摄的这张照片名为《一个母亲的旅程》，照片上一位单身母亲推着身患癌症的儿子走在医疗中心的走廊里。

↓美联社摄影记者奥德·巴里尔迪拍摄的这张照片显示一名妇女因反对拆除约旦河西岸非法犹太人定居点而与以色列安全人员发生对抗。

新华社发

## 议长门前抗议 美反战母亲被捕

新华社专电 美国一名反战母亲16日在众议院议长南希·佩洛西办公室前抗议伊拉克战争时遭警方逮捕。

美国妇女蒂娜·理查兹的儿子是海军陆战队员，在伊拉克服役两期后曾试图自杀。此事促使理查兹加入反战母亲行列。她16日与约20名抗议者在佩洛西办公室外走廊里举行抗议，要求与佩洛西见面。

佩洛西的发言人哈米尔说，理查兹此前多次与议长办公室工作人员见面，她的要求已经告知佩洛西。哈米尔还表示，议长办公室并未投诉抗议者的行为。

美国国会大厦警方说，理查兹受到扰乱治安指控，将在拿到法院传票后获释。

新华社发

### 动态新闻

## 布什发表电视讲话



据新华社华盛顿4月16日电 美国总统布什16日发表全国电视讲话说，造成30余人死亡的弗吉尼亚理工大学枪击事件令美国全国感到震惊和悲伤，并表示联邦政府将尽其所能协助此案的调查和善后工作。

此前，美国参议院和众议院在开始一周工作之前，为枪击事件遇难者举行了默哀仪式。众议院议长、民主党人佩洛西表示，这是美国历史上可怕的悲剧。

## 中方对遇难者表哀悼

新华社电 外交部发言人刘建超17日在例行记者会上说，中国对美国校园发生枪击案感到震惊，对遇难者表示沉痛哀悼，对伤者和受害者家属表示诚挚慰问。

## 枪击案凶手为韩国学生

据新华社华盛顿4月17日电 美国弗吉尼亚理工大学警长弗林彻姆17日在新闻发布会上宣布，16日枪击案的凶手是该校一名韩国男学生。

弗林彻姆说，经证实，23岁的凶手赵承辉(音译)是弗吉尼亚理工大学英语系四年级学生。

(马震 新华社特稿)



九旬老太高空跳伞  
4月15日，在南非开普敦附近，92岁的南非妇女乔治娜·哈伍德(下)从距地面大约2700米的飞机上，与跳伞教练绑在一起跳下，成为南非已知的年龄最大的高空跳伞者。

新华社发

新华社发

新华社发

新华社发

新华社发

新华社发

## 美今后五年外交战略 重点挑战俄罗斯

据新华社专电 美国国务院近日公布一份名为《战略计划：2007-2012 关键年》的对外政策报告，强调美国外交政策的优先任务是对抗俄罗斯的“负面行为”，这是冷战结束后美国首次公开强调重点应对来自莫斯科的挑战，可能进一步激化本就紧张的俄美关系。

美国国务院公布的这份长达68页的报告阐述了今后5年美国对外政策的战略计划重点，明确美国外交的主要方向和优先方向，突出美国对前苏联地区的长期外交目标，特别是与俄罗斯的关系，强调“美国对外

政策的主要任务是为了美国人民和国际社会的利益推行自由”。这是最近一个多月来美国国务院推出的第三份报告。

美国国务院公布的外交政策战略计划指出，“美国非常关注巩固俄罗斯表现出来的正面趋势，准备协助俄加入国际组织，实现与全球经济的一体化，培育俄中产阶级，支持俄民主机制和法律建设”。

美国分析人士认为，美国国务院的这份报告“事实上确认今后俄美在前苏联地区的对抗不可避免”，并认为“俄罗斯对邻国的强硬政策是对美国的另外一大挑战”。

俄罗斯分析人士则认为，美国报告再次对俄罗斯横加指责，公然施压，可能会进一步激化日趋紧张的俄美关系。